



庆祝中华人民共和国成立70周年



10月1日晚，庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动在北京天安门广场举行。

联欢活动现场。



我爱你，中国！

——庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动侧记



小朋友在联欢活动上跳舞。



群众在联欢活动现场载歌载舞。

(本版照片均由新华社发)



欢庆的时刻，欢乐的海洋。

10月1日晚，天安门广场火树银花、流光溢彩。习近平等党和国家领导人来到天安门城楼，同各族各界群众联欢，共祝新中国70华诞。

广场上，嘹亮的歌声、轻快的舞步、灿烂的笑容、热烈的欢呼，尽情释放着发自内心的共同澎湃——

我爱你，中国！

20时整，电报大楼传来熟悉而悠扬的《东方红》乐曲，全场静立倾听。刹那间，70束烟花柱依次腾空而起，分别从建国门、复兴门向天安门广场汇集，象征着共和国走过的峥嵘岁月。

礼炮轰鸣，乐曲昂扬。联欢活动序幕拉开，瞬间点燃欢歌热舞的激情。一起经历70年风雨，祖国，我们有千言万语想对你诉说……

祖国，我们向你深情表白——

今晚，人民是联欢的主角。主题表演区、群众联欢区内，来自各行各业的基层群众，挥舞着手中荧光棒、彩带、花环，欢呼雀跃。千人交响乐团、千人合唱团奏乐高歌。

我们用歌声表白——《好儿好女好家园》揭开一幅万众齐心、国泰民安的壮美画卷；《赞歌》《唱支山歌给党听》《北京的金山上》《青春舞曲》《红太阳照边疆》《只有山歌敬亲人》《花儿与少年》……一曲曲熟悉的旋律，演绎56个民族的肺腑心声。

我们用舞蹈庆祝——威风锣鼓、安塞腰鼓、藏族的热巴鼓、维吾尔族的铃鼓、朝鲜族的长鼓、壮族的铜鼓……鼓声阵阵、舞姿蹁跹，喜庆的氛围愈发浓郁。

祖国，我们为你自豪——

听！《我的祖国》《花儿朵朵向太阳》《中国，中国，鲜红的太阳永不落》《红旗飘飘》《大中国》《阳光路上》……代表不同年代的歌曲，记录国家砥砺前行的足迹。

看！数条巨龙游走飞舞、上下翻腾，各式舞狮欢腾跳跃，交相呼应。伴随着《北京喜讯到边寨》的振奋旋律，烟花腾空而起。“光影屏”上，象征希望的幼苗破土而出，长成参天大树，结出累累果实。

这是令人自豪的70年——从一穷二白跃升为世界第二大经济体，重大工程捷报频传，7亿多人实现脱贫，绿水青山就在身边，科技进步日新月异……

在群众联欢区，各行各业的建设者拼成大兴国际机场航站楼的形状。表演队伍中，参与机场建设的黄毅感慨万千：“身在建筑行业28年，我见证了中国速度创造的伟大奇迹。”

这是苦尽甘来的收获，每个人都融入其中。山西省蒲县黎掌村第一书记郭伟通过直播观看了联欢活动，“幸福的日子是干出来的，我们村已经脱贫，但奋斗脚步不能停。”

祖国，我们向你祝福——

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”

在世界最大的广场，上演着一场特殊的“快闪”：少年儿童从金水桥走来，稚嫩的童声响亮。国旗旗杆旁的战士在唱，身着盛装的各民族代表在唱，和睦幸福的一家人在唱……全场联欢群众和现场观众形成气势恢弘的大合唱。

“就像那句‘像海和浪花一朵’，我们每个人汇成祖国的大海。实现中国梦，需要我们每个人在岗位上跑出加速度，撸起袖子加油干。”参加“快闪”的快递小哥杨勇充满信心。

“光影屏”上，花蕊绽放，描绘更加美好的愿景；缤纷的花瓣翩然漫舞，转化为展翅腾飞的白鸽；地球上，一条条经纬线纵横穿梭，“一带一路”将世界紧密相连……中国梦和世界梦相融相通。

广场上，7棵高大的光影“烟花树”，呈现出“幸福家园”“牡丹盛放”“欣欣向荣”三维动态图景，象征新中国70年生机勃勃、枝繁叶茂。

盛世图景，烟花绚烂。

高空、中空、低空的礼花轮番绽放、异彩纷呈。天空中，一颗颗礼花弹打出灿烂的笑脸；“光影屏”上的同心圆变成巨大的笑脸。转眼间，笑脸化作“新时代”巨型图案，灿烂烟花将“新时代”装点得更加光彩亮丽。

普天同庆，天涯此时。

从三沙市永兴岛，到黑瞎子岛“东极”哨所，再到雪域高原的卓拉哨所，红旗猎猎。那里坚守的身影，同天安门广场的联欢人群，同全国各族人民一起，向祖国深情祝福。

难忘今宵！今夜无眠！

音乐响起，习近平等领导同志同全场联欢群众同唱一首歌——

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强！”

此刻，万花绽放，“人民万岁”造型照亮广场，照亮每个人的脸庞。

万岁，伟大的中华人民共和国！

万岁，伟大的中国共产党！

万岁，伟大的中国人民！

(据新华社北京10月1日电 记者李忠发 王敏 周宁 陈聪 黄森)

庆祝新中国成立七十周年联欢活动激荡中华儿女爱国情怀

这是祖国的盛典，这是群众的欢歌。

10月1日晚，庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动在天安门广场隆重举行。祖国万岁、人民万岁——这场由普通群众担当主角的盛大联欢，引起参演者、观众和听众强烈共鸣，激荡起各族各界儿女深沉的爱国情怀。

属于人民的节日

“我们鼓励所有参演人员自由、轻松、愉悦地参与互动，让天安门广场成为一个欢乐的海洋。”联欢活动总导演张艺谋说，哪怕唱得不齐、唱得不准也没关系，因为那是数万群众发自内心的成功感、快乐感。

北京舞蹈学院大二学生林琅身着盛装参加联欢。“虽然几个月的排练很

辛苦，但能在天安门广场为新中国庆祝生日，感到无比自豪。”她说，“尤其当看到光影屏拼出五星红旗巨幅图案时，我心里特别激动！”

中国兵器工业集团首席技师戎鹏强由衷感慨，“我们生活在一个伟大的时代、一个伟大的国家，身为一个中国人我感到万分自豪！”

感恩。我要再接再厉，下足绣花功夫，为国家更强更美尽一份力。”

在北京一家外企工作的吴晓雪通过手机观看联欢活动直播，抑制不住热泪盈眶。“我觉得自己也在参与这场联欢。”她说，“我们这代人生在了好时代，能够见证祖国富强，何其幸运。听到熟悉的歌声响起，我不由自主地跟着哼起来、唱起来……”

歌唱伟大的祖国

《我的祖国》《我和我的祖国》《母亲是中华》……联欢活动中，一首首热情赞颂祖国的歌曲，把浓浓爱国情传向祖国大地。

祖国把人民放在心上，人民把祖国记在心中。党的十九大代表、从事了26年一线环卫工作的广州环卫工人颜柏青在现场激动地说：“在平凡岗位上做平凡工作，得到国家认可，我很

凝聚奋进的力量

广西瑶族服饰制作技艺传承人李素芳特意穿着民族服装参加联欢。“作为少数民族，我深切感到，只有在中国共产党坚强领导下，才有各族群众幸福生活。”她说。

蒙古族女青年包慧慧激动地说：“是党的好政策让我们实现了由贫困向小康迈进的历史性跨越。我会坚持做民族团结的一粒石榴籽，不断推动民族团结进步事业。”

在中央红军长征集结出发地江西于都，红军后代、于都县博物馆副馆长钟敏说：“在建设社会主义现代化强国新征程上，我们要传承好红色基因，以更加昂扬的精神状态，奋力走好我们这一代人的长征路。”

(据新华社北京10月1日电)

演员在表演威风锣鼓。

